

2020国考昨日开考 试题难度适中 申论变化大 脱贫攻坚战、黄大年等进入考题

2020年国考笔试昨日在全国各考点同时举行。

根据国家公务员局公布的数据,此次国考共有143.7万人通过了用人单位的资格审查,通过资格审查人数与录用计划数之比约为60:1。辽宁地区共有4万多人报名,平均竞争比为41.15:1。

虽然最近连续降温,清晨的沈阳温度很低,但是考生们都是热情满满。昨日上午8时,部分考生就已经到达考场,抓紧最后一点时间再看看考题。

11时上午的考试结束,考生们陆续走出考场。一位考生表示,行测题目不是很难,没有出现什么偏题、怪题,题型和题量跟往年相比也没有什么太大变化,答题很顺。在题型设置上,也是紧跟时事热点,尤其在常识判断的部分很注重考查考生对时事政治、科技热点的掌握情况,比如说脱贫攻坚战、国庆70周年庆典、蓝海101号、5G技术等等。杜富国、黄大年、黄文秀这些典型人物也出现在了考题中。下午申论结束后,考生反映申论变化有点大,没有大作文。

科信教育专家也对行测和申论的试题进行了具体分析。

逻辑填空考题难度下降

2020年国家公务员行测言语理解与表达部分整体考查难度不大。逻辑填空此次考题相对简单,迷惑选



昨日,2020年度中央机关及其直属机构公务员招考笔试开考。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 查金辉 摄

项极易排除,空白处在文中的对应信息非常的明确,侧重考查了解释关系、逻辑关系等解题技巧,而往年侧重的实词搭配,今年考查较少。

同时,逻辑填空部分考查的成语均为往年出现的高频词汇,如“势在必行”“固步自封”均为历年考试中的常见词汇,词语之间的区别也主要在词义区别上,对词语的形容对象、感情色彩、语法应用等方面的区别考查较少,这也是此次逻辑填空部分考题难度较小的主要原因。片段阅读此次考题较往年相比难度较低,主要考查了中心

思想类、上下文表达类、细节查找类, 题型方面延续了以往的考查方式,没 有进行创新,考生也能够较好应对。

数量关系侧重考查 数学思维和逻辑

数量关系部分的题目继续保持与去年相同的灵活性,大部分题目比较侧重考查基础的数学思维与逻辑,一部分题目命题相对灵活,更加注重考查考生的逻辑思维,这些都为考试增加了难度。通过分析近三年国考

的真题可以看出,数量关系题目知识点的考查较为集中,高频考点依旧为工程、排列组合、利润、行程、极值这几个方向。

推理判断中规中矩 没有变化

判断推理模块,在题型与总题量上,与历年国考相比没有变化,图形推理10道题、定义判断10道题、类比推理10道题、逻辑判断10道题。

图形推理传统考点涉及比较多,

数量类仍然占有优势,10道题目中就有2道考查了数量类考点。定义判断与往年一致,每道题的字数较为平均,但难度低于往年国考。经管类和社会类占了主要角色。类比推理中社会关系是考查的重点,与往年的考点略有区别,总体难度适中。逻辑判断部分的变化不大,但是难度加大,今年最后五道题和去年一样出现了材料题。

申论变化大 没有大作文

2020年国考地市、省部级申论命题方式与往年有较大变化,以地市级试卷为例:2020国考地市在题量上依然是五道题,但全部是小题,没有设置大作文题目。

试题难度与近几年相比,尤其是2017、2018、2019年国考,2020年国考地市试题整体难度系数下降很多,五道小题中,除了第四题需要考生根据问题反推对策,其他四道题目基本都可以从原材料直接摘抄,基本不需要提炼。

2020年国考地市概括类题型考查数目增多,同样注重考查考生摘抄、整理要点的能力。应用文类考查题目数量依然没有变化,依然为两道题,虽然“推荐材料”文种比较新颖,但试题难度很低。设置了一道对策建议题,这是与2020年国考考试大纲密切相关的,2020年国考考试大纲指出,“国考公务员申论考试主要测查从事公务员工作应当具备的基本能力和基本素质,特别是用习近平新时代中国特色社会主义思想指导解决问题的能力。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

我省2019年度化妆品抽查不合格率为2.2%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 我省2019年度化妆品国家监督抽检工作基本结束,抽检500批次样品,不合格率为2.2%。不合格产品以染发类、防晒类产品的检出与标签标识不符为主。

辽宁省药品监督管理局相关负责人介绍,本年度化妆品监督抽检工作包括10大类,其中婴幼儿护肤类产品

品20批、染发类产品50批、宣称祛痘/抗粉刺产品70批、防晒类产品70批、面膜类产品100批、爽身粉类产品20批、国产非特一般护肤品40批、染发/脱毛类产品40批、祛斑/美白类产品80批、牙膏类产品10批。

全年500批次样品中,共检出不合格产品3大类(染发类产品、防晒类产品、国产非特一般护肤品)11个批

次,不合格率为2.2%。

本年度发现的不合格产品以染发类、防晒类产品的检出与标签标识不符为主。较去年情况染发类产品不合格情况略有下降,防晒类不合格情况下降明显。

此外,辽宁省药品监督管理局还完成了全省全部持证化妆品生产企业飞行检查工作。

本次飞行检查累计发现各类缺陷问题216个,其中严重缺陷问题46个,一般缺陷问题170个,其中缺陷问题中涉及质量管理54个,物料与产品38个,厂房与设施36个,设备28个,生产管理28个,机构人员23个,产品销售、投诉、不良反应与召回9个。已交由地方监管部门督促企业严格落实整改措施。发现疑似违法行为3

家,已移送地方监管部门查处。

“下一步,我局将认真总结分析本年度化妆品生产企业飞行检查结果,将化妆品质量管理体系不健全不规范的企业作为下一年度重点飞行检查对象,并通报日常监管部门,加强监督管理和监督抽检。”相关负责人说。



①

法律与每个人的生活息息相关,从个人到企业,再到国家治理,法律无不扮演着不可替代的重要角色。即日起,辽沈晚报联合辽宁省司法厅共同推出“法治专栏”,结合案件及热点事件,普及法律常识,解答疑难问题。

没贷过款 数百农民为啥被银行起诉还贷?

“只是给想贷款的同乡帮个忙,到银行签个字儿,我咋就被银行给告上法庭了?”

辽宁成功金盟律师事务所的律师董毅曾接到来自铁岭昌图十几名农民的集体咨询,案情复杂,当事人一筹莫展。原来当事农民所在村里有一个村民叫李玉(化名),当年,李玉说想贷款,需要乡亲们帮忙签个字。村民们法律意识淡薄,加之同情情谊,很快就被李玉说服,分别到银行配合签字。不想,此后村民们连续“摊上官司”,银行把农民告上法庭,要求农民还贷款,村民们这回蒙了:“我们根本没有收到过银行的贷款,也不是银行所说的农业大户

啊。”

令律师董毅感到惊讶的是,有相同经历的村民竟然达到了几百人!

据了解,律师很快有了初步判断:看起来是金融借款合同纠纷,实际上是李玉把农民给骗了!李玉让农民作为债务人向银行借款,以农民的身份信息到银行设立账户,银行发放贷款后由李玉把贷款取走,银行只能向农民催债,而李玉却逍遁法外。对村民们格外不利的问题是,农民们没有任何证据。

随后,该案的审理历经了四个诉讼程序:

1.因农民在贷款合同中亲笔签字,而农民本人的银行账户里进了

款。昌图县法院一审判决农民需要还钱。

2.部分农民提出上诉,二审法官采纳了律师的判断,并到当地公安机关了解情况后,认为本案涉及刑事犯罪,认定事实不清,发回重审。

3.发回重审结论:昌图县法院按照中院的意见重新查明了事实,判决驳回银行的起诉,将案件移送公安机关处理。但银行方面选择上诉。

4.最终重审后的二审结果是法院驳回银行的上诉,这意味着农民不用还钱了。后来李玉上了网络逃犯记录,并很快被捕,印证了本案判决的正确性。

律师董毅认为,最高法早已出台

在审理经济纠纷案件时应当如何处理的司法解释——人民法院作为经济纠纷受理的案件,经审理认为不属于经济纠纷案件而有经济犯罪嫌疑的,

给您提个醒儿

本案虽然完美解决,但金融诈骗仍然广泛存在,律师董毅在此提醒:

1.在任何场合的签字,都要详细阅读内容,充分了解法律风险再签字。

2.自己的银行账户自己控制,不要跟任何人透露信息。

3.手机收到任何验证码,不要告诉任何人也不要回复。

4.现实生活中遇到的任何人告知

的到银行背债的信息都是虚假的。

5.贷款要到正规金融机构贷款。

各位读者,关于本栏目谈到的问题,您还有什么需要进一步了解的吗?如果有,可以致电栏目本期热线13704034821,将由专业律师为您解答疑问。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 经森